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 Буџетска резерва представља дио планираних средстава буџета који се у оквиру 

локалних самоуправа распоређују на основу посебних одлука од стране извршне власти, тј. 

начелника општина. Специфичност буџетске резерве је што се она планира издвојено, без 

правог конта трошка или издатка, па се онда на основу поменутих одлука прерасподјељује на 

одговарајућа конта. Приликом прерасподјеле се утврђује организациона, економска и 

функционална класификација намјене буџетске резерве. 

 Закон о буџетском систему Републике Српске, одредио је намјене за које се буџетска 

резерва може користити а то су: 

a) Покривање непредвиђених издатака за које нису планирана средства у буџету, 

b) Буџетске издатке за које се у току године покаже да планирана средства нису била 

довољна, 

c) Привремено извршавање обавеза буџета услед смањеног обима буџетских средстава и 

d) Изузетно за остале намјене, у складу са одлукама Владе Републике Српске, односно, 

извршних власти у јединицама локалне самоуправе. 

 Такође, одређено је да се буџетска резерва планира до максималних 2,5% од укупно 

планираних буџетских прихода, умањених за укупан износ планираних грантова за теку 

ћугодину. Општина Фоча је буџетом за 2024. годину планирала 110,000 КМ. 

 У извјештају о извршењу буџета Општине Фоча за 2024. годину, уврштена је посебна 

колона „Резерва“ у којој је приказано на која конта и буџетске позиције су прераспоређена 

средства буџетске резерве за 2024. годину. У табели испод налазе се сви ти подаци допуњени 

образложењем намјене за коју је кориште насредства буџетске резерве. 

 

1. 

 

 

Корисник буџетске резерве :  Општинска управа 

Износ буџетске резерве: 35,974 КМ 

Конто прерасподјеле буџетске резерве: 4152 

Назив буџетске позиције:  Спортске организације 

 

Образложење: Из буџетске резерве је финансиран дио текућих грантова датих 

спортским организацијама јер је износ који је планиран буџетом био недовољан.  

 

2. 

 

 

Корисник буџетске резерве :  Остала буџетска потрошња 

Износ буџетске резерве: 28,911 КМ 

Конто прерасподјеле буџетске резерве: 6211 

Назив буџетске позиције:  Издаци за отплату главнице по 

обвезницама 

 

Образложење: Из буџетске резерве су такође финансирани издаци за отплату главнице 

по емитованим обвезницима јер средства планирана буџетом нису била довољна. 

 



3. 

 

 

Корисник буџетске резерве :  Остала буџетска потрошња 

Износ буџетске резерве: 25,991  КМ 

Конто прерасподјеле буџетске резерве: 6213 

Назив буџетске позиције:  Издаци за отплату дугова 

 

Образложење: Током 2024. године из буџетске резерве су обезбјеђена додатна средства 

за издатке за отплату главнице по дугорочном кредиту који Општина Фоча има код 

Интеса Санпаолобанке (пошто се буџетски план показао као недовољан). 

 

 

4. 

 

 

Корисник буџетске резерве :  Средњошколски центар Фоча 

Износ буџетске резерве: 3,103 КМ 

Конто прерасподјеле буџетске резерве: 4122 

Назив буџетске позиције:  Енергија, комуналне, комуникационе и 

транспортне услуге 

 

Образложење: Обзиром да су планирана средства на овој буџетској позицији била 

недовољна (највећим дијелом због повећаних трошкова гријања) из буџетска резерве су 

обезбјеђена додатна средства за ове трошкове. 

 

 

 Од планираних 110.000 КМ средства буџетске резерве, током 2024. године искориштено 

је 93,979 КМ. 

  

 

        ОДЈЕЉЕЊЕ ЗА ФИНАНСИЈЕ 

 


